

Izhaja ob 4 zjutraj.

Stane celoletno . . . 240 K
mesečno 20
za zased. ozemlje . 380
za inozemstvo . . 600

Oglasi za vsak mm višine
stolpca (58 mm) . 2 K
mali oglasi do 30 mm
stolpca (58 mm) . 1.

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Uredništvo:
Miklošičeva cesta št. 18/1
Telefon št. 72
Upravništvo:
Sodna ulica št. 6
Telefon št. 25
Račun kr. pošt. šek. urada
šte. 11.842.

Ljubljana, 2. avgusta.

Zakonodajna skupščina je naredila
danes drugi odločilni korak proti raz-
dirajočemu komunističnemu anarhiz-
mu. Z ogromno večino je sprejela
predlog imunitetnega odbora, da se
dovoli sodišču preiskava in kazensko
postopanje proti vsem komunističnim
poslancem.

S svojim sklepom Narodna skupšči-
na nikakor ni hotela preudicirati sod-
ni preiskavi ali pa napraviti sokrivdo
na obeh atentatih na regenta in Dra-
škovića, kar pavšalno vsem komunistič-
nim poslancem. Notranji minister
Pribičević, ki je imel tudi danes učinko-
vit govor, se je proti temu odločno za-
varoval. Poudarjal je, da ne smatra
krive in odgovorne komunistične
stranke kot take direktno. Kriva in
odgovorna pa je v toliko, da je morda
zavestno, morda tudi brez gotovega
namena sprejemala v svoje vrste anar-
histične in protidržavne elemente, ka-
terim je potem omogočala njih razdi-
ralno delo s tem, da njena politična
taktika ni imela nikdar pred očmi dr-
žavnih interesov.

Da ta očitek ministra Pribičevića
drži, je dokazano dovolj. Navedel je
sam značilen primer, ki kaže vso ne-
moralo komunističnega poslanca, ki je
stal v zvezi z roparskimi in vstajskimi
tolpami v črnogorskih gozdovih, samo
da prepreči konsolidacijo razmer v
državi.

In enake primere srečujemo korak
za korakom. Znana je izjava sloven-
skega komunističnega voditelja, ki kot
državni uradnik noče reševati aktov,
samo da tako vzdržuje in veča neza-
dovoljnost med prebivalstvom, kar je
v interesu komunistične stranke. Vsa
komunistična politika je bila negativna
in zato razdirajoča. Komunisti so
bili trdno uverjeni, da pride do prevrta,
ki bo končal tudi pri nas z dikta-
turo proletarijata. In prevrat bo prišel
tem prej, čim večje bo nezadovoljstvo
prebivalstva, čim večji nered v državi.
Razdiranje je bilo zato prvo načelo
naših komunistov. Postavili so se s
tem v isto vrsto z anarhisti. Loblila jih
je le teorija o cilju, v praktičnem delu
so se bili enaki in zato za državo oboji-
ni enako škodljivi in nevarni. Odtod
vsi oni za poštenega človeka skoro ne-
umljivi govori, kakor očitni zloraba
poslanske imunitete, zaspanih uradni-
ških pozicij, brezvestni štrajki, razbiti
delavskih strokovnih organizacij
itd. Odtod pa tudi upravičenost suma,
da zadane sokrivda na atentatih naj-
hujše vrste komunističnih poslancev in
drugih voditeljev.

Zbornica zato ni zagrešila nikakega
nasilja, ko je danes dovolila sodno
postopanje proti vsem komunističnim
poslancem. Da sodnja ne postopa lahko-
mislno, je najboljši dokaz dejstvo, da
je bilo aretiranih le par poslancev,
proti katerim je na razpolago obtežil-
ni material, vsi drugi pa so ostali svo-
bodni.

Vprašanje ljublj. žu-
pana pred odločitvijo

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Danes je
prispel na uotranje ministrstvo akt
pokrajinskega namestnika iz Ljubljane
s poročilom in predlogom o konč-
ni odločitvi v vprašanju potrditve g.
Peska za ljubljanskega župana. Od-
ločitev bo padla jutri ali najkasneje
popoldne.

Popolni preobrač v parlamentarni
taktiki obeh poslancev NSS si razla-
gajo v parlamentarnih krogih kot
zadnji obupni nanor volivati na ugod-
no rešitev te zadeve.

OBNOVITEV DIPLOMATSKIH
STIKOV MED FRANCIJO IN
PAPEŽEM.

Pariz, 2. avgusta. (Izv.) Danes je
prispel v Pariz uvočimenovani vati-
kanski poslanik monsignore Ceretti.
Ker je Francija že delj časa zasto-
pana po poslaniku Jonnartsu z Vati-
kanom, so s tem od leta 1903. prekri-
njene diplomatske zveze med Francijo
in Vatikanom zopet vzpostavljene.

CARUSO UMRL.

Pariz, 2. avgusta. (Izv.) Kakor poro-
ča «Havas» je umrl v Napolju slavni
italijanski tenorist Caruso.

Praga, 2. avgusta. «Narodni Listy»
poročajo, da se namerava ustanoviti
vseslovenska katoliška liga. Na usta-
novni kongres te lige, ki je bil skli-
can za 4. do 6. avgusta v Velohrad na
Moravskem, so bili povabljeni zastop-
niki vseh slovenskih narodov.

Narodna skupščina izročila
sodišču vse komunistične
poslance

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Današ-
nje sejo konstituantne je otvoril pre-
sednik dr. Ribar ob 11. uri. Vršila se
je razprava o izročilu imuniteta ga
odbora glede izročitve komunističnih
poslancev preiskovalnemu sodniku.
Prvi je govoril radikalni desident
Momčilo Ivančič, ki je branil komuni-
ste in trdil, da zahteva po aretaciji ne
temelji na pravni podlagi. Med nje-
govim govorom je bilo ponovno sli-
šati medijeve centra in viharo plo-
skanje komunistov.

Komunist Triša Kaclerović je obsol-
jal delo vlade in skupščine in zatirje-
val, da so zopet zmagale nekdanje
avstrijske metode.

Narodni socialist Ivan Deržić je
napadal komuniste, češ da so se v
boju posluževali protidržavnih metod.
Demoliberalec Gjonović je govoril
proti izročitvi komunističnih poslan-
cev sodišču, češ da je bil tako večeraj
sprejet zakon, s katerim izgube ko-
munistični poslanci svoje mandate in
je torej današnja razprava odveč.

Vlada Marković, ki je izstopil iz
komunističnega kluba je razpravljal
o svojem delovanju in se onravičeval,
na čem na obnem nekateri poslanc-
e zaradi njihovega delovanja pod
Avstrijo.

Poslanec Ilić (radikal), ki se je ču-
til prizadetega, je odgovarjal Marko-
viću, da je kot bivši avstrijski poslanc-
delal vedno to, kar je smatral,
da bo služilo domovini.

Nato je notranji minister Svetozar
Pribičević v daljšem govoru zagovar-
jal zahtevo sodišča po izročitvi ko-
munističnih poslancev. Naglašal je,
da nikakor ne gre, da bi se poslanci
spuščali v analiziranje aktov preisko-
valnega sodnika, ker niso pozvani v
to. Govorniki, ki so na splošno go-
vorili o vprašanju suspenzije imunitete,
tega vprašanja očitno niso pravilno
razumeli. Vse izjav atentatorja
Stejčica in njegovih sokrivcev, da
so dobili nalog za atentat v sobi ko-
munističnega parlamentarnega kluba,
je nujno potrebno, da preiskovalni
sodnik zadevo natančno preišče. Go-
spodje poslanci, ki vedo, kaj je imu-
nitetna, morajo tudi vedeti, da preisko-
valni sodnik ne more izvesti te pre-
iskave, ako se mu ne izroče krivci.
Obžaluje, da komunist Kaclerović ni
podal izjave, da smatra atentat kot
zločin, ampak da skuša potem časo-
pisja atentate opravičevati kot posled-
ico socialne bede in kot posledico
nezadovoljnosti delavstva. Niti aten-
tator na regenta, niti atentator na
Draškovića nista izvršila zločina iz so-
cialne bede. Prav je imel poslanec
Ljuba Jovanović, ki je naglašal v
svojem govoru, da so komunisti premalo
kritično gledali, kako ljudi so spreje-
mali v svojo stranko.

Minister Pribičević je nato, obrnjen

proti komunistom, nadaljeval: Dovo-
lite, da vam povem samo sledeče:
Neki vaš tovariš, čigar pisano, pos-
lano v Crno goro, imam v svojih ro-
kah, pozivlja v tem pismu narod, naj
ne izroči orožja, češ da so oni v šu-
mah njegovi zavozniki. (Hrup med
komunisti.) In ta vaš tovariš ni nihče
drugi kakor poslanec Žičič, ki je celo
kot bivši državni učitelj na tak na-
čin vzdrževal zvezo med onimi, ki se
skrivajo po šumah in komunističnim
parlamentarnim klubom. (Komunist
Zunić protestira.) Minister Pribičević:
Gospod Zunić, nikar se ne razburjajte.
To dejstvo je zapisano v aktih.
Poslanec Žičič je dejanski zavajal
šolsko dečo in izrabljal svoj učiteljski
položaj za demonstracije proti
skupni armadi. (Klici komunistov:
Ako sta to zakrivila dva, potem še ni
to ves klub!) Pribičević: Nikdar ni-
sem trdil, da so vsi komunistični
poslanci ravnali enako in da so zato
vsil odgovorni. Trdil sem samo, da niste
vodili kontrole nad delom posamez-
nikov, ki so s svojim rovarjenjem
prispeeli sedaj v stanje, v katerem se
poboljaje Mislin, da živimo v dovolj
kritičnem času, ki razburja ne samo
nas, ampak celo Evropo. Vse države
v Evropi stoje na stališču, da se je
treba poslužiti vseh mogočih sred-
stev v zaščito države. (Klici komuni-
stov: Teh besed ni nikdar izpregovori-
l Lloyd George.) Pribičević: Lloyd
George ima od parlamenta pooblastilo,
da proglasi lahko v državi obsed-
no stanje ali preki sod, kadar hoče.
Ali je naša vlada zahtevala od parla-
menta ležaj kaj takega?

Minister Pribičević je končal svo-
je izvajanje z besedami: Sedanja
vlada ne bo na podlagi zakona, ki ga
je dobila od skupščine, nikdar dopu-
stila nobene obratne akcije, pa naj
pride od katerekoli strani hoče. Na-
stopala bo z vso strogostjo proti ele-
mentom, ki bi hoteli ogroziti temelje
države. (Viharno odobravanje in plo-
skanje v centru.)

Za ministrom Pribičevićem sta go-
vorila socialisti demokrat Zvonimir
Bernot, ki se je izjavil proti izročitvi
komunističnih poslancev sodišču in
pa komunist Vladislav Fabjančič, ki
je branil slovenske komuniste, naka-
je bila debata zaključena.

Po govoru ministra pravde, Gjur-
ičića, ki je zagovarjal zahtevo sodi-
šča po izročitvi in priporočal zborni-
ci, naj se zahtevi ugodni, je sledilo
glasovanje. Za izročitev so glasovali:
demokrati, radikalci, zemljoradniki,
slovenski samostojni kmetje, muslim-
ani in oba narodna socialisti, proti
izročitvi pa komunisti, hierikalci, re-
publikanci, socialisti demokrati in
Momčilo Ivančič. Predlog za izročitev
je bil sprejet z veliko večino.

Seja je bila zaključena ob 14. uri.

Slovenska politika pred par-
lamentom

SLOVENSKI KOMUNISTI SE OTTRESAJO KRIVDE. — BURNI
PREPIRI S POSL. DERŽIČEM.

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Današ-
nja seja Narodne skupščine je trajala
zelo dolgo, ker so imeli komunisti še
pravico, da se branijo, in so se te
pravice izdatno posluževali. Izmed
slovenskih komunistov je govoril po-
slanec Fabjančič, ki je branil stališče
slovenskih komunistov, češ da niso
vedeli ničesar o nameravanem aten-
tatu in da so stali ves čas v opozi-
ciji z beograjskim vodstvom, ki je
pripuščalo preveliko svobodo kreta-
nja raznim terorističnim elementom.
Napačal je dalje kar po vrsti sloven-
ske stranke, katerim je očital, da jih
vodijo še danes nekdanji hudi avstrijski
jakantji. Zlasti slabo je odrezala pri-
g. Fabjančiču narodno soc. stranka,
ki ji je očital šarlatanstvo in zahrbit-
nost. Nanadal je dalje ostro dr. Tril-
lerja in Tavčarja, češ da sta bila svoj
čas najhujša avstrijskanta in da sta
pred leti denuncirala slovensko omla-
dino zaradi njenega jugoslovanskega
stališča.

Proti temu očitku je vstal dr. Zer-
jav, ki je Fabjančičeva izvajanja, kar

se tiče gg. dr. Tavčarja in dr. Triller-
ja, odločno zavrnil, češ da je popol-
noma izključeno, da bi kdo od njiju
denunciral kdaj kakega dijaka ali ko-
garsibodi.

Poslanec Deržić je poskušal ute-
meljiti preobrač v svoji in Brandner-
jevi taktiki. Ker je bila zbornica že
izmučena, g. Deržić pa je svoj govor
po stari navadi razpredal na dolgo in
široko je govoril nanosled praznim
klopem. Poslanec Deržić je ostro na-
padal komuniste. Ti so dajali v ostrih
in burnih medkličih duška svojemu
ogorčenju nad dvolično politiko obeh
narodno-socialističnih poslancev.
Že večerj, ko sta glasovala Brandner
in Deržić za zakon o zaščiti miru in re-
da v državi, so ju komunisti obsuli s
ploho očitanji, da sta izdala proletari-
jat in zatajila svoja načela. Danes so
se komunistična očitanja še povečala.
Predhvalvali so Deržiću, da sta vodi-
la z Brandnerjem, kakor sploh s celo
svojo stranko ves čas dvolično po-
litiko.

Rimska vlada priznava, da
je Baroš naš

Rim, 2. avgusta. (Izv.) Časopisje se
bavi obširno z izjavami ministrskega
predsednika Bonomija in zunanjega
ministra della Torrette glede baro-
škega vprašanja. Zivahno se kome-
ntira tudi ponovna izjava senatorja
generala Caviglije, ki je v senatu od-
govarjal Bonomiju ter mu očital, da
igra v tem vprašanju neodkrito igro.
Generalu Cavigliji je d'Annunzio iz-
javil, da ve pozitivno za tekst tajne-
ga apeksa rapalske pogodbe. Tega
pa vlada ni hotela do sedaj priznati;
šele večeraj je Bonomi v skripciji iz-
javil, da tak aneks res obstoji, da pa
ni oportuno, da bi se v sedanjih raz-
merah objavil! To je dokaz, da vlada
ne gra odkrite izre!

Te izjave generala Caviglije so
vzbudile veliko senzacijo. Vladino ča-

sopisje ga napada, da je zagrešil ve-
liko indiskrekcijo, ker je iznesel v jav-
nost stvari, ki jih je vedel le kot
uradna oseba. Zlasti brezobzirno piše
«Enoch», ki pravi, da je po izjavah
Caviglije vsak sporazum z Jugoslavijo
nemogoč, ker sodaj ves svet ve,
da se je Italija že zdavnaj odrekla ta-
ki Baroš. Na ta način Jugoslavija
tudi ne more sprejeti arbitraže pre-
sednika švicarske republike, ker baro-
ško vprašanje za Jugoslavijo ne
more biti več sporno vprašanje.

Rim, 2. avgusta. (Izv.) Po končani
debatii o vladini izjavi je senat izre-
kel vladni Bonomija zaupnico s 146
proti 17 glasovi; proti so glasovali
general Caviglija, veliki admiral Tha-
on de Revel, Campello, de Cupis,
Amero d'Aste in drugi.

Angleško-irski spor
poravnani

London, 2. avgusta. (Izv.) Po povratku
irskega voditelja de Valera iz Londona na
Irsko, so se vršila dolgotrajna zaupna
posvetovanja irske vlade, irskega parla-
menta in zaupnikov sinfajnovskih organi-
zacij. O izidu posvetovanj še ni službenih
poročil. Ve pa se že, da so sinfajnovci
z veliko večino v načelu pristali na predlo-
go angleške vlade, tako da se more
smatrati angleško-irski spor za poravnani in
irsko vprašanje za rešeno.

De Valera se bo kmalu podal zopet v
London, da se sporazume z Lloyd Geo-
geom še o detajlih, nakaer se očiteljno
podpiše sporazum. Sedanja pogajanja bo-
do imela službeni značaj, dočim so bila
dosedanja zgolj privatna.

Tako v angleški, kakor v irski javnosti
vlada odkrito veselje, da je prišlo do
sporazuma in da se konča uničujoča dr-
žavlanska vojna.

Osem novih komun. poslan-
cev aretiranih

MED NJIMI POSL. KOREN.

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Po kon-
čani seji zakonodajne skupščine je po-
licija aretirala komunistične poslance:
Miloša Trebinjca, Vladimira Milčiča,
Dragutina Marijanovića, Lazara Stefa-
novića, Milana Korena, Života Miloj-
kovića, Miljuškovića in Gjurjo Salaja,

ki so bili odvedeni v zapore mestne
uprave. V teku jutrišnjega dne bodo
zasišani tudi ostali komunistični po-
slanci. Od poteka zaslišanja bo odvis-
no, kateri bodo aretirani in kateri pu-
šćeni na svobodi.

IZ ZAKONODAJNEGA ODBORA.

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Po spo-
razumu med radikalei in demokrati se
odgodi izvolitev predsednika zakonod-
ajnega odbora do jeseni. Medtem bo
vočil predsedniške posle podpredsed-
nik dr. Zerjav.

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Da more
rešiti vse ogromno građivo, ki mu je
predloženo, se bo zakonodajni odbor
razdelil na pet odsekov. Jutri se bo
dovele vršile volitve v odseke.

Na jutrišnji seji bo sprejel zakono-
dajni odsek tudi svoj poslovnik.

SKLICANJE PEDAGOŠKE
ANKETE.

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Minist-
stvo prosvete je sklenilo, da se v naj-
krajšem času skliče velika pedagoška
konferenca, na katero bodo pozvani

pedagogi iz vse države. Ta konferen-
ca naj odloči o ustanovitvi višje pe-
dagoške šole in uje ureditvi.

Delovni program
Vrhovnega sveta

Pariz, 2. avgusta. (Izv.) Kakor zna-
no, se bo sestal prihodnji ponedeljek
v Parizu zopet Vrhovni svet. Najprej
se bodo obravnavala sledeča vpraša-
nja: Odpošiljatev ojačeni v Zgornjo
Šlezijo, določitev poljsko-nemške me-
je v Zgornji Šleziji, sodba volnih
krivcev v Leipciгу. Dalje se bo raz-
pravljalo o ukrepih, da se zalezita la-
kota in gospodarsko propadanje v
Rusiji. Naposled prideta na razpravo
še orientsko in albansko vprašanje.

Doklada na direktne
davke

Beograd, 2. avgusta. (Izv.) Danes je
imel finančni odbor sejo, na kateri je
razpravljalo o načrtu finančnega ministra
gledje splošnih doklad na direktne
davke. Finančni minister A. Kumanudi
je izjavil, da mora vlada ukiniti, oziroma
omejiti izvozno carino za večje število
predmetov, da se olajša izvoz in dvigne
s tem našo valuto. Ker pa je država ima-
la od izvoznih carin dosedaj okrog 150
milijonov dohodkov, bo s predvidenim
ukinjenjem, oziroma znižanjem carine iz-
gubila približno 100 milijonov dinarjev
letno. Da pokrije ta primanjkljaj ter
zmanjša budžetni deficit, predlaga fi-
nančni minister uvedbo splošne davčne
doklade na vse neposredne davke, iz
vzemši invalidni davke, dohodnino in
osebni davke. Ta davčna doklada naj
bi se računala za leto 1920 in 1921, torej
bi veljala za eno leto nazaj.

Doklade bi se naj določile progresiv-
no in sicer po sledeči skali:

Table with 4 columns: Income level, Tax rate, and other details. Rows include: do 100 din. 15 odst. doklade, 100-400 20, 400-900 30, 900-5000 34, 5000-10000 37, 10000-20000 39, 20000-50000 41, 50000-100000 46, 100000-200000 49.

proko 200.000 dinarjev pa 50 odstotkov
doklade.

O predlogu finančnega ministra se je
razvila dolga in živahna debata. Posl.
dr. Zerjav je nastopil proti načrtu sploh,
posebej pa je in zelo odločno proti
temu, da bi se predpisovali ali pobirali ka-
terikoli davki za nazaj. Svetovalec je, naj
se predlog finančnega ministra odgodi,
zato pa z vso silo forsira izenačenje dav-
čnega sistema.

Sklepanje o predlogu finančnega mini-
stra se je odgodilo, da se morejo o njem
posvetovati in zavzeti stališče posamez-
ni klubi.

Zürich, Berlin 747.50, Newyork 610,
London 2175, Pariz 4685, Milan 2590,
Praga 770, Budimpešta 153, Zagreb 350,
Bukarešta 765, Varšava 0.80, Dunaj 0.66,
avstrijske žigosane krome 0.65.
Zagreb, devize: Berlin 218.50—219.25
Milan 756—770, London 634—635, New-
york kabel 177.50—178.50, šek 175—
175.50, Pariz 1360—1365, Praga 224.50—
225.50, Švica 2915—2925, Dunaj 18.25—
18.40, Budimpešta 45.25—45.40, valu-
te: dolar 173.50—175, avstrijske krome
19—19.50, rublji 20—23, češke krome 230,
30 K v zlatu 600, napoleoni 595—597,
marke 218—220, souvereign 680, lire 745
—758, madžarske krome 48.50.

Effekti:
Jadranska banka 1830—1850
Ljub. kreditna banka 800.
Slov. esk. banka 625.

Grško-turška vojna

Po zadnjih poročilih iz Aten je uspeh grške vojske na maloazijski fronti popoln. Grška vojska je dosegla v zadnjih borbah ob železniški progi Carigrad - Kutahija - Konia velik strategičen uspeh s manevriranjem obeh svojih kril, tako da so krila napredovala veliko hitreje nego center in na ta način obvladovala in zavarovala železniško progo proti Angori, ki jo Turki povodom svojega umika niso mogli razrušiti.

Po mnenju grške javnosti bi bila sedaj grško-turška vojna končana, ako se ne vplete v grško-turški spor še kaka druga država. Grško novinstvo z obžalovanjem ugotavlja, da Grki ves čas svojega spora s Turki niso imeli opraviti samo z njimi kot svojimi sovražniki, ampak tudi z raznimi evropskimi državami, ki so simpatizirale že od nekdaj s Turško in ki bi jim bil poraz turške carovine in konec turškega gospodstva v Evropi in zapadnem delu Male Azije jako neljub.

Ako se hoče sedaj preprečiti vsako čmešavanje evropskih držav v grško-turški spor, tedaj mora Grška izvojevati v najkrajšem času popolno in končno zmago nad Turki. Prvotni grški načrt je bil, da grška vojska preneha s svojimi operacijami na gori omenjeni železniški progi, ki je obenem meja grške interesne sfere v Mali Aziji. Toda neprijetno stališče evropskih držav napram grškim zmagam je prisililo grško vlado in vrhovno poveljstvo, da nadaljuje s svojimi operacijami v smeri proti Angori, da tam zada Turški končni udarec, ker sicer bi ta vojna vsled evropske intervencije trajala predolgo.

Ni krivda grške vlade, pravijo grški flet, ako se je ta vojna tako zelo zavlekla, kajti Grška je hotela že zdavnaj končati boj s tem, da prepelje svoje čete skozi Dardanele in Bospor ter jih izkrcava v Carigradu in na črnomorski obali. Toda velike sile, ki se danes, davi sovražniki Turške, kažejo kot nekaki njeni protektorji, so preprečile to grško ekspedicijsko in na ta način podaljšale vojno. Tudi ob sedanjih grških zmagah se je pokazalo nerazpoloženje evropskih velesil napram Grški, kar je najbolj pokazala Italija, ki je takoj po prvih vesteh o grških zmagah poslala v morse ožine svoje eskadro, ki naj bi bila za vsak slučaj takoj pripravljena. Grško časopisje ostro napada radi tega italijanske vlado, ker je italijanska vlada s tem svojim korakom preprečila ne samo grško zmago, ampak tudi končno rešitev turškega vprašanja v Evropi. Italijanska politika na vzhodu je popolnoma podobna italijanski politiki v svetovni vojni; tudi takrat je Italija vedno in dosledno naglašala, da se bori za osvoboditve podlaženih narodov toda po sklenjenem miru o tem osvoboditvi in pravicah narodov na samoodlobo noče uidešar siliti. Italija se je borila v svetovni vojni proti turški državi, toda po končani vojni, ko bi se morale turško vprašanje rešiti, pošila v maloazijsko vode svoje mornarice in naperja svoje topove proti grškemu narodu, ki je prevzel nalogo, da končno reši to vprašanje.

Pariška poročila trdijo, da pripravljata francoska vlada nov kompromisni predlog glede grško-turškega vprašanja. Toda grška javnost odbija vsak tak kompromisni predlog, ki bi temeljil na določbah severne mirovne pogodbe, in izjavlja, da ima Grška po svojih sedanjih zmagah pravico zahtevati mnogo več in da bo to tudi storila, ter mora storiti, da zavaruje svoje interese na vzhodu. To stališče grške javnosti potrjuje tudi akcija in operacija grške armade, ki napreduje z veliko naglico proti Angori ter se nahaja nekako na polovici pota izmed Eskishehira in Angore. Položaj v Angori se je jako poslabšal in zadnja poročila govore o demisiji sedanje turške vlade Kemal paše.

Službeno potovanje kr. namestnika po Sloveniji

Gospod kralj, namestnik Ivan Hribar bo te dni službeno potoval po Sloveniji. Spored potovanja je sledeči: Četrtek, 4. avgusta potovanje v Celje. Ob 9. sprejem deputacij, ob 13. obed. Popoldne se gosp. kralj, namestnik odpelje v Rogoško Slatino, kjer priredi ob 20. čajanka. Petek, 5. avgusta potovanje v Maribor. Ob 9. sprejem deputacij, ob 13. obed. Ob 17. vožnja k Sv. Lenartu. Sobota, 6. avgusta potovanje v Ptuj. Ob 9. sprejem deputacij, ob 13. obed. Nedelja, 7. avgusta potovanje v Slovenjgradec. Ob 9. sprejem deputacij, ob 12. obed. Popoldne vožnja v Mozirje, kjer bo ob 20. čajanka. Ponedeljek, 8. avgusta potovanje v Kamnik. Ob 9. sprejem deputacij, ob 13. obed. Zvečer odpotuje gosp. namestnik v Cerklje. Torek, 9. avgusta potovanje v Kranj. Ob 9. sprejem deputacij, ob 13. obed. Zvečer na Bledu ob 20. čajanka. Sreda, 10. avgusta zasebni izleti v Jesenice, Bohinj itd., nakar se gosp. namestnik zvečer povrne v Ljubljano. Četrtek, 11. avgusta potovanje v Novo mesto. Ob 9. sprejem deputacij, ob 13. obed. Ob 19. čajanka v Toplicah. Petek, 12. avgusta potovanje v Kr-

ško. Ob 9. sprejem deputacij, ob 12. obed. Popoldne odpotuje gosp. namestnik v Prekmurje, kjer ostane dva do tri dni.

Dr. Bogumil Vošnjak v Pragi

Te dni je dospel gosp. dr. Bogumil Vošnjak kot novi poslanik naše kraljevine na svoje novo mesto v Prago. Uredništvu «Prager Presse» je naš poslanik ob svojem prihodu v Prago podal sledeče izjave: «Veselje in zadovoljstvo me navdaja, da pridem v svoji novi misliji v prestolno mesto onega naroda, katerega jezik, čustva in kultura so mi dobro znani in v katerem najdem zopet veliko število svojih vrlih prijateljev.» «V času emigracije sem imel čast spoznati predsednika Masaryka in dr. Beneša in se z njima zajedno boriti za one velike ideje, ki so danes postale dejstvo. Iz tega razloga prihajam v Prago s posebnim veseljem in v trdni nadi, da mi bodo vsi prijatelji in znanci stali ob strani in mi pomagali pri delu za kulturno zbliznanje obeh prijateljskih narodov.» «Nadalje bom tudi srečen, da bomo skupno stali na braniku za našo socialno in historično pravico in čuvati s tolikim naporom in žrtvami ustvarjeno našo domovino.»

Po svetu

— Sestanek vrhovnega sveta. Iz Londona poročajo: Francoski ministri predsednik Briand je danes odgovoril v London, da se strinja s tem, da se zasedanje vrhovnega sveta določi za 8. avgust v Parizu.

— Za protinemško zvezo. Po vesteh iz Prage, je bivši češkoslovaški poslanik v Rimu g. Bersky v listu «Narodni Politika» objavil članek, v katerem zastopa stališče poljsko-francosko-češkoslovaško zvezo. Taka zveza bi štela 78 milijonov du in bi tvorila protitež proti Nemčiji.

— Eksplozija na vojni ladji. Na krovu angleškega torpednega lovca «Animosa» se je dogodila eksplozija parnega kotla. Pet mornarjev je mrtvih in več ranjenih.

— Zlorabe v varšavskih bankah. Policia v Varšavi je s sodelovanjem funkcionarjev finančnega ministva izvršila v mestu revizijo vseh menjalnic in bančnih zavodov in prišla na podlagi te preiskave do uničujočih rezultatov. Preiskava je dognala, da je vladala v vseh denarnih zavodih velika lumparija s tujo valuto. Na podlagi te revizije je policija mnogo menjalnic zapečatila, službojoče osebe pa izročila sodniji. Dognalo se je, da je v preiskavi tudi mnogo odličnih oseb Varšave in Krakova. Vodi se stroga preiskava. Nove aretacije so na vidiku.

Po svetu

— Sestanek vrhovnega sveta. Iz Londona poročajo: Francoski ministri predsednik Briand je danes odgovoril v London, da se strinja s tem, da se zasedanje vrhovnega sveta določi za 8. avgust v Parizu.

— Za protinemško zvezo. Po vesteh iz Prage, je bivši češkoslovaški poslanik v Rimu g. Bersky v listu «Narodni Politika» objavil članek, v katerem zastopa stališče poljsko-francosko-češkoslovaško zvezo. Taka zveza bi štela 78 milijonov du in bi tvorila protitež proti Nemčiji.

— Eksplozija na vojni ladji. Na krovu angleškega torpednega lovca «Animosa» se je dogodila eksplozija parnega kotla. Pet mornarjev je mrtvih in več ranjenih.

— Zlorabe v varšavskih bankah. Policia v Varšavi je s sodelovanjem funkcionarjev finančnega ministva izvršila v mestu revizijo vseh menjalnic in bančnih zavodov in prišla na podlagi te preiskave do uničujočih rezultatov. Preiskava je dognala, da je vladala v vseh denarnih zavodih velika lumparija s tujo valuto. Na podlagi te revizije je policija mnogo menjalnic zapečatila, službojoče osebe pa izročila sodniji. Dognalo se je, da je v preiskavi tudi mnogo odličnih oseb Varšave in Krakova. Vodi se stroga preiskava. Nove aretacije so na vidiku.

Politične beležke

+ Klerikali proti zakonu za zaščito države. «Jugoslovanski klub» objavlja komunikacijo, v kateri navaja razloge, radi katerih so klerikali glasovali proti zakonu, ki ima edinele namen, varovati državne interese proti hujskačem in proti rovarstvu proti državi in posameznikom, absolutističen; za nje je zakon teror od zgoraj in preveč raztegljiv. Z istimi razlogi kot klerikali so glasovali proti predloženemu zakonu tudi komunisti. Ti so vedeli zakaj. Zato, ker je zakon v prvi vrsti naperjen proti terorju in hujskanju njih stranke. A klerikali? Ali se tudi oni čutijo krive? Ali se tudi oni boje, da jih dolete odredbe tega zakona? Čistemu je vse čisto... a klerikalcem ta zakon ni čist, torej tudi njih vest ni čista.

Po svetu

+ Mučenik hoče postati na vsak način gosp. Anton Pesek. Ker pa javnost o kakšnem mučeništvu ali vsaj preganjanju ne vidi in ne ve ničesar, je odkrila sedaj «Jugoslavija» naenkrat, da je g. Pesek izpostavljen stalni mučni kontroli, ki ga ne izpusti nikdar izpred oči, zasleduje vsak njegov korak, prisluškuje vsaki njegovi besedi. G. Pesek se radi tega nikdar in nikjer ne more počutiti v miru in zavetju. «Jugoslavija» toži, da do sedaj še ni mogla dognati, kakšna je ta kontrola nad g. Peskom, ali policija ali samo — demokratska. Joj, joj, kako velike oči ima strah.

Po svetu

+ Višek demagoštva. Do nedavno so prinašali vsi slovenski listi upravičene pritožbe glede slabih in neurjenih plaš naših orožnikov. Zahtevalo se je za naporno in požrtvovalno službo orožništva primerno zvišanje. Vlada je te prošnje upoštevala in na svoji zadnji seji sklenila na predlog ministra notranjih zadev Svetozarja Pribičevića, da se uredi gmočno stanje orožništva in zvišajo po krajevnih razmerah draginjski dodatki. Človek bi pričakoval, da bodo listi, ki so zahtevali kar najhitrejšo rešitev orožniškega gnotnega vprašanja, izrekli sedaj vladi priznanje. Kaj še! Oni isti listi napadajo danes demokratskega ministra Pribičevića, ki je dosegel zvišanje orožniških plač, da je militarist, ki zvišuje plač vojakom plače, za druge se pa ne briga. Po tem se jasno vidi, da je bilo vprašanje zboljšanja gnotnega stanja orožništva tem listom le predmetni vzrok za hujskanje, sedaj pa, ko je vlada rešila to vprašanje, zopet izrabljajo povišanje proti orožni-

kom. češ, sedaj so bolje plačani, nego ostali državni uslužbeni. Ako to ni demagoštvo najnižje vrste, potem se vse neha.

+ Povsod strahovi. V Osijeku se je vršila velika patrijotična demonstracija proti prevratnim elementom. Ob ti priliki so demonstranti poškodovali komunistični dom, ki je bil leglo protidržavne propagande. V njem so imeli pribežališče madžarski špijoni in agenti, v njem se je vršila tudi teroristična šola, kjer je imel «predavanja» komunistični poslanec Kovačević, aranžer atentata na regenta Aleksandra. Zato je popolnoma razumljivo, da se je obrnil ljudski gnjev proti temu gnezdu protidržavne propagande. Ker so pa nekateri veljaki oslejške zajedničarske stranke in klerikalcev javno obsojali napad na komunistični dom, so jih demonstranti prijeli in pretepli. Do izgedov proti protidržavnim elementom je prišlo tudi v več krajih Vojvodine in Srema, tako v Karlovcih, v Mitroviči, Vukovarju, Novem Sadu in drugod. — Današnji «Novi Čas» registrira nekaj takih manifestacij in s strahom konstatira da se širi z neverjetno brzino jugoslovanski fašizem, ki je pa baje stokrat hujši nego italijanski! — Najbolj je pa zadelo v sreci Novosarje poročilo iz Subotice, da je tamošnja policija ignjala preko meje nekaj madžarskih komunistov, ki so pred svojim odhodom dobili — kot javlja «Novi Čas» — po nekaj batin. — Še vemo, ali so batine res padale, vemo pa, da ina gospoda okrog «Novoga Časa» vedno večji strah pred — fašisti. Slaba vest je neprijetna...

Sokolski vestnik

Sokolski kroji. Jugoslovanski sokolski savez je založil nove Sokolske razglednice. Napravil je iste naš akademski slikar profesor Vavpotič. Razglednice so umetniško dovršene in predstavljajo predpisani sokolski kroji za članstvo, naraščaj in pomladak. Ustreženo bo s temi razglednicami osobito članicam, ženskemu naraščaju in pomladku, ker je na razglednicah in naravnih velikosti predpisana vzornost za rokave kakor tudi razporedjen prikroj za pomladak, tako da se zamoje vse to ceno doma napraviti. Čisti dobiček se steka za drugoletni Vesokolski zlet, zatorej segajte pridno po razglednicah in zahtevajte iste v vsaki tostroki trgovini. Naroča se pri Jugoslovenskem sokolskem savezu v Ljubljani.

Ljubljanska Sokolska župa priredi dne 7. avgusta 1921. zlet na Vrhniko. Spored javne telovadbe je zelo zanimiv. Po telovadbi vrtna veselica. Pri telovadbi in pri veselici sodeluje polnoštevilna godišna dravske divizije. Vlaki vozilo iz Ljubljane na Vrhniko ob 7.20, ob 13.18 in ob 19.20 iz Vrhnike v Ljubljano pa ob 16.45, ob 20.40 posebni vlak pa ob 23.20. Preskrbljeno je tudi za jed in pijačo. Vlak, ki vozi iz Ljubljane ob 13.18 in posebni vlak iz Vrhnike, obstaneta tudi na Viču pri vlakojavnici.

Sport in turistika

«Sport». Izšla je 31. številka «Sporta» in prinaša sledečo vsebino: Kolesarske dirke v Novo mesto, Plavalna tekma za prvenstvo Jugoslavije na Bledu dne 21. avgusta, Uspeh jugoslovanskega kolesarskega sporta v tujini, Desetletnica S. K. Ilirija, Vozbanje in skakanje. — List je lepo ilustriran in stane v naročninu četrtletno 56 kron.

Nogomet. — Wiener Sportklub: Ilirija. V soboto in nedeljo, 6. in 7. t. m. gostuje v Ljubljani Wiener Sportklub. Wiener Sportklub je igral v Ljubljani s popolnim uspehom že lansko sezono. Porazil je takrat našo Ilirijo po vzorni igri in v klasičnem stilu 6:0. Ponovno gostovanje Wiener Sportkluba obeta najlepši sportni užitek.

Prosveta

«Njiva», številka 13. in 14., prinaša sledečo vsebino: Stefan Sagadin: Naša ustava. — Nikola Radojčić: Kosovski boj. — Maks Obersnel: Naša železna industrija v desetletju 1911 do 1920. — Aleksander Billmović: Indeksne številke. — Joža Bohinjec: Problemi socialnega zavarovanja. — Pregled: Politika: Smerni sovjetskega razvoja. — Kultura: Fr. Ilesič: Milenka Vesnić. — Med revijami. — Dnevnik.

IZ CELJSKEGA OBČINSKEGA SVETA.

Celjski občinski zastop je imel v nedeljo in ponedeljek seji, na kateri je sprejel po daljši debati sledeče, za občino važne sklepe: Hlasiun posocnikom, katerih hiše so v slabem stanju, se naloži, da svoje hiše primerno preuredi. Potoka Koprivnica in Sušnica se iz sanitarnih ozirov iztrebita, ker voda zastaja in se širi močen smrad. Regулacija potokov se za enkrat še ne izvede, ker ni sredstev. Vojaske oblasti se naprosijo, da prepuste bivše bolniške barake za stanovanjske svrhe. Zahtevala se bo izpraznitev otroškega vrta v Gaberjih, ki je last občine in ki ga je zasleda policija, da se vrne zopet svojemu prvotnemu namenu. V svrhu unifikacije občinskih dolgov izza zadnjih treh let se sklenc najeti pri kakih hranilnicah posojilo v znesku dva in pol milijona kron pod kolikor mogoče ugodnimi pogoji. Mestna planina se preuredi po modernem sistemu prof. Strachne (dvojniški sistem), po katerem so plin poceni za dve tretjini. Stroški za preureditev bodo znašali podrugi milijon kron in se za to istotako najame posojilo. Zaradi tega vprašanja se je vršila dolga debata, ker so bili spočetka narodni socialisti in socialni demokrati proti preureditvi planine, češ da naj planino prevzame kake delniško društvo. Šele po temeljnih pojasnitvah občinskih odbornikov dr. Božiča in Rebeka so tudi oni glasovali za predlagano preureditev. Izvrše se potrebne poprave v raznih mestnih šolah in uvede po možnosti centralna kurjava. Izvrši se regulacija tarifov izvoščkov glede prtljage. Prošnje za nove tiskarniške koncesije se odklonijo, med drugim tudi prošnja mariborskega katoliškega tiskovnega društva.

Na Glavnem trgu od 6. do 11. ure ne bo smelo voziti nobeno vozilo, da se prepreči eventualne nevarnosti, ker je tja čas poln ljudi, ki prodajajo, oziroma kupujejo prinesena živila.

Dogovorno z mesarsko zadrugo se izvrši regulacija mesnih cen.

Mestnim delavcem v mestnih gozdovih se izboljšajo plače.

Sportnemu klubu Celje se odda dve tretjini glazje za Sportne prireditve. Prostor pa mora društvo primerno ograditi.

Zahtevalo se bo znižanje policijskega stalaža v mestu, ki je prevelik, ker znaša 83 moš. Sicer niso vsi v mestu, vendar pa stanujejo v mestu njihove rodbine, kar še povečuje stanovanjsko bedo.

Delavskemu izobraževalnemu društvu «Svoboda» se prepuste prostori meščanske šole za poučna predavanja.

V mestni ubožni svet so bili po proporciji izvoljeni trije demokrati, dva narodna socialca, dva socialna demokrata in en klerikalec.

V tajni seji je bilo sklenjeno, da se mesta pisarniških uslužbencev, ki še niso definitivna, ne razpiše, dokler ne bo rešeno vprašanje novega uradnega vodje, ki mora biti absolviran jurist in moletmeti tudi politični izpit. Razpiše se tudi mesto stavbnega inženjerja. Do sedaj je fungiral kot tak Nemeč Wesciy. Končno se razpiše tudi mesto pogodbenega mestnega fizika. Naredba glede regulacije plač državnih uslužbencev stoji v veljavo tudi za celjske mestne nastavlence, za katere se uvede kvalifikacijska tabela.

Blaž Kocen

(Ob stoletnici njegovega rojstva — prosto po stari župnijski kroniki.) V nedeljo, dne 7. t. m. odkrijejo na Ponikvi ob juž. žel. spominsko ploščo našemu rojaku, slovočemu kartografu Kocenu, čigar ime je znano danes po vsem kulturnem svetu. Blaž Kocen se je rodil 24. januarja 1821 v prijazni vasi Hotunje, občino pri sv. Martinu na Ponikvi ob juž. žel. Njegov oče Martin je bil doma v Zusmu; pričepil se je na Hotunje št. 4 ter dobil za ženo vdovo Heleno Zdošek. Helena je bila rojena v Lokarjih v občini St. Jur ob juž. žel. V drugem zakonu je imela 2 otroke: Blaža in Marijo. S časom je prepustila svoje posestvo na Hotunjem b. št. 4 svoji hčeri Urši in prvega zakona, sama pa se je preselila s svojim možem na južno stran hotunjske vasi v b. št. 27. Nadarjeni Blažek je obiskoval ljudsko šolo pri sv. Martinu na Ponikvi ob j. št. od 1828.—1833. leta. Leta 1833. so ga poslali v četrti razred okrožne glavne šole v Celju, ki ga je s poveljnim uspehom dovršil. Naslednje leto je vstopil v celjsko šestrazredno gimna-

zijo; ker se je učil dobro in vedel lepo, je bil vsako leto šolnine oproščen. Njegovi starši niso bili premožni in so mogli le malo skrbeti za svojega sina, zato je bil primoran «tu in tam mestjansko gospodo podpora in oblike prositi.» V letih 1840. in 1841. je študiral v Gradcu. Po dovršenih gimnazijskih študijah je vstopil na željo svojih staršev v celovško bogoslovje in je bil l. 1845. pri sv. Andražu na Koroškem v mašinska posvečen. Kaplanoval je 5 let v raznih krajih na Stajerskem. Jeseni l. 1850. je prišel na gimnazij v Celje za namestnega učitelja; na gimnaziji je poučeval 2 leti naravoslovje. Dne 5. decembra 1852 je stopil s privojčenjem ministrstva za uk in bogočastje v fizikalni zavod na Dunaju, kjer si je pridobil glasno izpričevalo dunajske preiskovalne komisije z dne 9. oktobra 1853 z odliko usposobljenost za poučevanje naravoslovja na celi gimnaziji. Takoj na to je dobil mesto nam. učitelja na ljubljanski gimnaziji. Na predlog ravnateljstva te gimnazije j naučno ministrstvo imenovalo Kocena začetkom naslednjega šolskega leta rednim učiteljem na istem zavodu. L. 1855. je bil Kocen premeščen na gimnazijo v Gorici, kjer je poučeval računstvo in pri-

rodopis. Koncep prvega tečaja 1858. leta je bil poklican na nemško gimnazijo v Olomucu, kjer je služboval do leta 1870. Blaž Kocen si je pridobil s svojimi zemljevidi neveljnih zaslug. Že kot kaplan se je pečal vedno z zemljepisnimi študijami in risanjem zemljevidov. Kot profesorja pravijo, da ga skoro nikoli ni bilo videti brez zemljevida v rokah. In s časom se je poglobil v zemljepišje tako temeljito, da je izdal koncep sedemdesetih let svoj prvi atlant, ki je bil obenem tudi prvi v avstroogrski monarhiji. Gotovo je bilo to ogromno in težko delo. Kronist piše: «Teško je bilo Kocenu kot samouku vse lastnosti dobrega kartografa v sebi združiti, nakopičiti toliko znanja in je primerno uporabiti.» Do Kocena so rabili v avstrijskih šolah le tuje zemljevide, med katerimi nobeden ni vseskozi zadostoval in ugal tedanjim avstrijskim potrebam. Vse nedostatke tujih atlantov je odstranil Kocenov atlant. Njegovo veliko vrednost dokazuje dejstvo, da je doživel nad 40 bistveno neizpremenjenih izdaj. Zemljepisnim potrebam na tedanjih avstr. šolah pa je Kocen ustregel šele in posebno tedaj, ko je izdal tudi svoja «Navodila k zemljepišju».

Kako potrebna sta bila njegov atlant in njegovo zemljepišje, kaže veliko število priznanih pisem, ki jih je dobil Kocen od uglednih strokovnjakov iz inozemstva, še več pa od priznanih šolnikov in strokovnjaških družtev v Avstriji. Seveda je bilo tekom časa treba popolniti in njegov atlant in njegov zemljepis, gotovo pa je, da si je s svojim trudopolnim delom postavil trajen spomin. Kocen je pisal l. 1857. zanimivo razpravo o podneblju, leta 1861. pa svoje nazore o poučevanju zemljepišja. Leta 1870. je dobil dopust za nadaljevanje svojih kartografskih študij; preselil se je na Dunaj. Toda njegova želja, da dovrši svoje študije, se mu ni izpolnila: leta 1871. je umrl za jetiko; pokopali so ga na pokopališču v Hernalsu na Dunaju. Blaž Kocen je kot dijak, kot kaplan in pozneje kot profesor rad zahajal v svoj domači kraj in ob vsakih počitnicah obiskoval učitelje in duhovne v svoji rojstni fari. Pri vsaki priliki se je s posebno spoštivostjo in hvaležnostjo spominjal svojih voditeljev in nekdanjih učiteljev. Nad vse pa je ljubil svojo dobro mater, ki je ni nikdar pozabil. Obiskal jo je, kadar je le mogel. In dogodilo se je večkrat, da

ji je še pozneje kot kaplan in profesor pomagal krave pasti. Za Blaža pripravljena postelj je služila večkrat materi, sam pa se je vlegel na peč, da bi si mati laže odpočila svoje starost. Dobri sin je plačeval za svojo ljubljeno mater delo in potrebo do njene smrti. — Blaga žena in srečna mati je doživela visoko starost 92 let. Kocenovi učenci so ga navadno imenovali sitnega čudaka, ki ni razumel nobene šale in nosil vedno enako obleko. Tako poročajo o njem tudi njegovi znanci in prijatelji. Posebno ljubljani pa je bil med meščanskimi otročki, med katere je delil krajarjarje. Ponkvojlani so lahko ponosni, da se je med njimi rodil sloviti kartograf in zemljepišec kot tretji izmed slavni ponikovske trojice: Zelenko Jurij, Martin Slomšek in Blaž Kocen. Leta 1898. so Ponkvojlani vzdali v nov šolsko poslopje — na južni strani pred čelnega zida Kocenov spominek in obenem slavili prav slovesno odkritje spominske plošče. In letos — dne 7. avgusta se bo praznovala s posebno svetčanostjo stoletnica rojstva anega naših vojš. moš.

Zapisnega vodilnih uradnikov. Včeraj je zapisel gosp. pokrajinski namestnik Ivan Hribar v smislu naše...

Konec deželne vlade za Slovenijo. Z dnem, ko je prevzel gosp. Ivan Hribar...

Stojan Protić je prispejal v ponedeljek v Maribor in konferiral z različnimi...

Podpore za medicince. Upravna komisija medicinskih fondov je v svoji zadnji...

Godba ZJZ. Železničar nam piše: Ko so se žuli svoj čas v javnosti očitki...

Kdor zna, pa zna. Naročnik nam piše: Prišel sem v znano, veliko ljubljansko...

Za Jugoslovanske Matice. Gospod Josip Škrlj, trgovec v Spodnjem Logatcu...

Za ženski kongres in splošno slovensko žensko društvo se vrši redna seja...

Turistom. V Turškem Zlebu se je našel še skoraj nov cepin. Lastnik ga...

Vajeniški domovi. V ministristvu za trgovino in industrijo se izdeluje načrt...

Shod natakarske organizacije v Ljubljani se vrši v sredo dne 8. avgusta ob 24...

Isprej Ljubljanske sodišča. Radi prikrievanja prepovedanega orožja je bil...

lanši je bilo 9 prid, katere je oškodovalec obtoženka odštela sestavne listke, katere so...

Uničevanje planik. V zadnjih dneh se pojavljajo po Ljubljani razni prodajalci...

Za Judeževе prihoje. Poleg Narodnega doma v Mariboru ima že nad 80 let...

Obrotna razstava v Mariboru. Kakor je sedaj definitivno določeno, se vrši...

Kocenova slavnost na Ponikvi ob južni želez. V nedeljo, dne 7. avgusta 1921...

Godba ZJZ. Železničar nam piše: Ko so se žuli svoj čas v javnosti očitki...

Kdor zna, pa zna. Naročnik nam piše: Prišel sem v znano, veliko ljubljansko...

Za Jugoslovanske Matice. Gospod Josip Škrlj, trgovec v Spodnjem Logatcu...

Za ženski kongres in splošno slovensko žensko društvo se vrši redna seja...

Turistom. V Turškem Zlebu se je našel še skoraj nov cepin. Lastnik ga...

Vajeniški domovi. V ministristvu za trgovino in industrijo se izdeluje načrt...

Shod natakarske organizacije v Ljubljani se vrši v sredo dne 8. avgusta ob 24...

Isprej Ljubljanske sodišča. Radi prikrievanja prepovedanega orožja je bil...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

Zločin. Pretekli teden se je peljal mariborski policijski uradnik g. K. s svojo...

Najdeno truplo utopljenca. Truplo ključavničarja južno železnice v Mariboru...

Strelna ubila dve kmetici. V tržaški okolici je ob večerjani nevihti strela ubila...

Granata ubila tri otroke. V Zaplani pri Vrhnici se našle ženske na polju granato...

Pohotnež. V ponedeljek ponoči je v Mostah neki mornar ustrelil dva mladoletna...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

Zločin. Pretekli teden se je peljal mariborski policijski uradnik g. K. s svojo...

Najdeno truplo utopljenca. Truplo ključavničarja južno železnice v Mariboru...

Strelna ubila dve kmetici. V tržaški okolici je ob večerjani nevihti strela ubila...

Granata ubila tri otroke. V Zaplani pri Vrhnici se našle ženske na polju granato...

Pohotnež. V ponedeljek ponoči je v Mostah neki mornar ustrelil dva mladoletna...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

Zločin. Pretekli teden se je peljal mariborski policijski uradnik g. K. s svojo...

Najdeno truplo utopljenca. Truplo ključavničarja južno železnice v Mariboru...

Strelna ubila dve kmetici. V tržaški okolici je ob večerjani nevihti strela ubila...

Granata ubila tri otroke. V Zaplani pri Vrhnici se našle ženske na polju granato...

Pohotnež. V ponedeljek ponoči je v Mostah neki mornar ustrelil dva mladoletna...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

Zločin. Pretekli teden se je peljal mariborski policijski uradnik g. K. s svojo...

Najdeno truplo utopljenca. Truplo ključavničarja južno železnice v Mariboru...

Strelna ubila dve kmetici. V tržaški okolici je ob večerjani nevihti strela ubila...

Granata ubila tri otroke. V Zaplani pri Vrhnici se našle ženske na polju granato...

Pohotnež. V ponedeljek ponoči je v Mostah neki mornar ustrelil dva mladoletna...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

Zločin. Pretekli teden se je peljal mariborski policijski uradnik g. K. s svojo...

Najdeno truplo utopljenca. Truplo ključavničarja južno železnice v Mariboru...

Strelna ubila dve kmetici. V tržaški okolici je ob večerjani nevihti strela ubila...

Granata ubila tri otroke. V Zaplani pri Vrhnici se našle ženske na polju granato...

Pohotnež. V ponedeljek ponoči je v Mostah neki mornar ustrelil dva mladoletna...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

Zločin. Pretekli teden se je peljal mariborski policijski uradnik g. K. s svojo...

Najdeno truplo utopljenca. Truplo ključavničarja južno železnice v Mariboru...

Strelna ubila dve kmetici. V tržaški okolici je ob večerjani nevihti strela ubila...

Granata ubila tri otroke. V Zaplani pri Vrhnici se našle ženske na polju granato...

Pohotnež. V ponedeljek ponoči je v Mostah neki mornar ustrelil dva mladoletna...

Štrepnina je v ponedeljek ponoči dne v Slepku pri Mokronogu v kratkem času 10 gospodarjem popolnoma vpepelil...

POSTAVKE NOVE IZVOZNO-CARINSKE TARIFE.

Na seji finančno-ekonomskega komiteja so bile na novo določene nekatere izvoznocarinske postavke, v glavnem za živila...

Pšenica (100 kg) 10 dinarjev, oves 10 dinarjev, ječmen 10 dinarjev, seno 5 dinarjev...

Mesni izdelki: slanina, nasoljena suha in prekajena 60 dinarjev, meso nasoljeno in v pači...

Jajca 100 dinarjev, volna 250, kože goveje 100, telečje 200, ovčje, kozje in od jagljet...

Staro železje 100 dinarjev, stari baker 150 dinarjev, črni premog 10 dinarjev...

Projekt zakona za veliko inozemsko posojilo. V finančnem ministristvu je izdelan...

Zakaj naš dinar pada. «Riječ» poroča iz Beograda: Da naša valuta pada...

Trgovinsko zbornico v Splitu je osnovalo ministristvo trgovine in industrije.

Cene pšenici v Slavonji padajo. «Jugoslovanski Lloyd» poroča, da je zadnje dni...

Promet železnice sarajevske direkcije. Državne železnice sarajevske direkcije so odpremlile...

Tvornica poljedelskih strojev v Djakovu. Ministristvo za agrarno reformo je sklenilo...

Srpska centralna banka za Bosno in Hercegovino v Sarajevu ima 14. avgusta...

Anončni zavod «Progress» se je ustanovil v Novem Sadu in začel te dni...

slovati. Namenjen je predvsem trgovcem iz Vojvodine, katerim bo posredoval pri...

Stanje južnomorjskih tobanih nasedov je nepovoljno. Silna vročina je razslinila...

Uporaba inozemskega sladkorja v Nemčiji. Po uradnih statistikah se je v Nemčiji uporabilo...

Nazadovanje nemškega uvoza v Anglijo v juniju. Uvoz nemškega blaga v Anglijo je junija...

Gradnja ladij v drugem četrtletju 1921. «Lloyd Register» objavlja statistiko o gradnji...

Rumunska carinska tarifa, ki je pred meseci stopila v veljavo, je imela v prvi...

Krasin o trgovinskih odnošajih z Francijo. V Parizu izhajajoči ruski list «Poslednja novost»...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

Trgovinska pogajanja med Dansko in Rusijo. «Svenska Morgenbladet» doznava...

ŠTINPEDIJE IN DRŽAVNE PODPORE VISOKOŠOLCEV V INOZEMSTVU.

Poverjenistvo za uk in bogočastje v Ljubljani objavlja sledeči razglas: Da bi se pravilno in v sogledu s stvarnimi...

1.) Do nadaljnega ukrepa se bodo pošiljali na tona vseučiliščni podprani dijaki...

2.) nove štipendije se dajo tudi dijakom naših vseučilišč, ki so nauke dovršili...

3.) do dovršenih študij ostanejo medicinci, veterinarji, tehniki vseh panog, dijaki...

4.) od vseh podpranih dijakov in njihovih staršev (varuhov) se vzame obveza...

5.) dijaki izgube štipendijo: a) ako se ne prijavijo pravočasno k izpitu ali se...

6.) dijaku se more podaljšati življanje štipendije, ako je padel pri izpitu, kadar...

7.) dijaku se more povrniti štipendija, ako je na svoje stroške položil izpit, zaradi...

8.) štipendije se izenačujejo;

9.) proračunski pokrajinski vlad za štipendije se prenese na ministristvo prosvete...

Poverjenistvo za uk in bogočastje daje ta sklep ministrskega sveta na znanje...

Dijakom je na prosto dano, da vložijo svoje prošnje pri dijaški zadrugi (n. pr. na Dunaju...

Prošnje naj bodo pravilno opremljene s študijskimi izpričevali in družinskimi in premoženjskimi izkazom...

Prošnje se morajo vročiti poverjenistvu za uk in bogočastje v Ljubljani vsaj do 26. avgusta 1921.

Vremensko poročilo

Ljubljana 806 m nad morjem.

Table with columns: Dan, Čas opazovanja, Smer vetra, Sila vetra, Temperatura, Vetrovi, Nebo. Data for 7th and 8th of August.

Srednja večerjska temperatura 24.4, nočna 19.7.

Vremenska napoved: lepo, vroče, lek. nev. Solnce vaha ob 4.41, zahaja ob 18.31.

Lastnik in izdajatelj: Konzorcij «Jutra». Odgovorni urednik: M. F. Kečec.

